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VAN 09/06/2026

NOTULEN

Aanwezig: Lukas De Backer, voorzitter
Mieke Van den Brande, Bart Vanmarcke, schepenen
Guido Vaganée, Daan Versonnen, Geert Teughels, Karl 
Theerens, Julie De Clerck, Dirk Keuleers, Marc Huyghe, 
Conny Van den Brande, Patricia Frederickx, Cindy 
Symons, Peggy Aerts, Chantal Jacobs, Jef Jacobs, 
gemeenteraadsleden
Lien Tuymans, afdelingshoofd mens en zorg

Afwezig met 
kennisgeving:

Lode Van Looy, burgemeester
Yves Goovaerts, Pascal Vercammen, Lola Vanderweyen, 
schepenen
Jan Fonderie, Wim Van der Donckt, Marcel Claes, Sofie 
Crauwels, Edwin Stevens, gemeenteraadsleden

Afwezig: /

De voorzitter opent de zitting om 20.00 u.

1. Uitrol BOA decreet
De commissie,

In openbare zitting vergaderd.
Niet aanwezig tijdens de behandeling van dit punt: Jan Fonderie, Wim Van der 
Donckt, Sofie Crauwels, Edwin Stevens, gemeenteraadsleden 
Samenvatting
De Vlaamse Regering heeft in 2019 gekozen voor een ambitieus plan rond 
Buitenschoolse Opvang en Activiteiten (BOA) met een duidelijke regierol voor alle 
steden en gemeenten. Vanaf 01/09/2026 is het lokaal bestuur verantwoordelijk voor 
het ontwikkelen van het lokale beleid rond Buitenschoolse Opvang en Activiteiten. 
Daarnaast dient onder andere ook het lokale opvangaanbod erkend te worden, 
dienen de middelen verdeeld te worden en krijgt het lokaal bestuur ook een rol 
toebedeeld op vlak van controle en handhaving.  
Toelichting
Het erkenningskader legt basisvoorwaarden en kwaliteitscriteria vast voor 
organisatoren die opvang of activiteiten willen organiseren in het kader van het lokale 
beleid rond BOA. Vooraleer dit erkenningskader kon opgesteld worden dienden er 
een aantal fasen doorlopen te worden. Om de concrete uitrol van het lokale BOA-
beleid te verduidelijken, zal dieper worden ingegaan op volgende topics: 

• Wat is BOA?
• Op welke noden speelt het lokale BOA-beleid in?
• Hoe is het erkenningskader tot stand gekomen?
• Aan welke basisvoorwaarden en kwaliteitsvereisten dienen BOA-

organisatoren te voldoen?



• Wat zijn de krijtlijnen van het subsidiereglement?
2. Mantelzorgpremie

De commissie,
In openbare zitting vergaderd.
Niet aanwezig tijdens de behandeling van dit punt: Jan Fonderie, Wim Van der 
Donckt, Sofie Crauwels, Edwin Stevens, gemeenteraadsleden 
Samenvatting
De mantelzorgpremie bestaat vijf jaar in Bonheiden. Er volgt een evaluatie met een 
focus op de resultaten van 2025 en de evolutie sinds de invoering van het reglement 
in 2021. Er wordt toegelicht welke voorwaarden gelden voor mantelzorgers en 
zorgvragers, welke reglementswijzigingen werden doorgevoerd en hoe de premie in 
de praktijk wordt toegepast. Daarnaast bevat de presentatie een analyse van de 
aanvragen, de kenmerken van mantelzorgers en zorgvragers, en de beleidsmatige 
aandachtspunten voor de periode 2026-2031
Toelichting
Uit de evaluatie blijkt dat de mantelzorgpremie een gewaardeerd instrument is om 
mantelzorgers te erkennen en te ondersteunen. In 2025 werden 113 van de 118 
aanvragen goedgekeurd, wat wijst op een blijvende behoefte aan deze vorm van 
waardering. Voor de toekomst wordt voorgesteld om het reglement verder te 
optimaliseren, onder meer door de woonplaatsvoorwaarde voor mantelzorgers te 
verruimen en sterker in te zetten op een ondersteunend mantelzorgbeleid.
De voorzitter sluit de zitting om 21.00 u.
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